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「世田谷区子ども・子育て支援事業計画」ニーズ調査結果概要 

 

１ 調査概要 

 
（１）調査の目的 
この調査は、子ども・子育て支援法に基づく「世田谷区子ども・子育て支援事業計画」

策定のために全国の自治体で共通項目により行う調査に、世田谷区子ども条例の推進計

画である「世田谷区子ども計画（第２期）」の後期計画策定のための独自の調査項目を加

えて、今後の区の子育て支援策等の検討に資することを目的とする。 
 
（２） 調査対象 

就学前児童：世田谷区に居住する０歳～５歳（平成 30 年 4 月 1 日現在）の児童の 
保護者 各年齢 1,000 人ずつ 計 6,000 人 

就学児童 ：世田谷区に居住する６歳～９歳（平成 30 年 4 月 1 日現在）の児童の 
保護者 各年齢 1,000 人ずつ 計 4,000 人 

 
（３） 抽出方法 

住民基本台帳から無作為抽出 
 
（４） 調査方法 

郵送配布・郵送回収 
 
（５） 調査時期 

平成 30 年 9 月 26 日～10 月 17 日 
 
（６） 回収数・回収率 

 
発送・配布数 有効回収数 

（有効回収率） 
【参考】 
H25調査 

就学前児童 6,000 3,123 
（52.1％） 

3,685 
（61.4％） 

就学児童 4,000 2,212 
（55.3％） 

1,855 
（46.4％） 

 
  

資料２  
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２ 調査結果概要 

（１）就学前児童調査 

                            ※（ ）内は 25年調査数値 
○祖父母の同居・近居状況（問４） 
祖父母同居 5.5％ （7.0％） 
祖父母近居 22.0％ （25.8％） 
 
○日常的、緊急時に子どもを見てもらえる親族・友人・知人の有無（問６） 

 祖父母等親族 友人・知人 
日常的にみてもらえる 16.7％ （19.7％） 2.7％ （5.3％） 
緊急時・用事の際みてもらえる 57.7％ （57.4％） 20.8％ （27.8％） 
※いずれもいない 20.3％ （16.7％）   
 
○母親の就労状況（問７） 
就労有 61.4％ （45.6％） フルタイム 37.1％ （27.0％） 
   産休・育休中 9.8％ （7.3％） 
   フルタイム以外 14.5％ （11.3％） 
就労無 37.5％ （53.1％）    
 
○産前・産後での離職状況（問８） 
仕事をやめた 19.2％ （26.1％） 
仕事をやめていない 42.6％ （33.2％） 
 
○育児休業制度の利用状況（問９） 
 母親 父親 父親取得日数 
取得した 47.6％ （32.0％） 7.9％ （3.9％） 32.2日（26.3日） 
取得するつもりはなかった 5.4％ 

（16.4％） 
67.0％ 

（85.8％） 
 

取得したかったができなかった 8.0％ 15.3％  
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○希望する教育・保育事業（問 11）・・・詳細は調査票ｐ27のとおり 

 第１希望として回答した事業が保育施設か幼児教育施設か（年齢別） 
※保育施設（認可保育所、認定こども園（保育枠）、地域型、認証、保育室、保育ママ、企業主導型） 
 幼児教育施設（私立幼稚園、区立幼稚園、認定こども園（１号認定枠）） 
 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 
保育施設 56.2％ 61.8％ 64.6％ 48.0％ 44.7％ 44.3％ 
幼児教育施設    37.3％ 43.6％ 45.7％ 
（内日常的な預かり保育）    19.5％ 24.8％ 27.2％ 
 
○現在利用している教育・保育事業（問 12-1）             【利用事業有 71.9％（66.8％）】 
１．区立、私立保育所 

２．家庭的保育事業 

３．小規模保育事業 

４．事業所内保育事業 

５．認証保育所 

６．保育室 

７．保育ママ 

８．企業主導型保育事業 

50.3% 
0.3% 
1.0% 
0.5% 
5.6% 
1.1% 
0.1% 
1.3% 

(36.8%) 
－ 
－ 
－ 

(8.2%) 
(2.8%) 
(0.7%) 
－ 

９．認定こども園（教育標準時間） 

10．認定こども園（保育） 

11．区立幼稚園（通常の教育時間）  

12．区立幼稚園（通常＋日常的な預かり） 

13．私立幼稚園（通常の教育時間） 

14．私立幼稚園（通常＋日常的な預かり） 

15．ベビーシッター 

16．その他 

1.2% 
1.2% 
1.6% 
0.7% 

19.2% 
10.2% 
0.2% 
4.5% 

(1.1%) 
(1.5%) 
(4.0%) 
－ 

(37.1%) 
－ 

(3.3%) 
(7.4%) 

 
○現在利用している教育・保育事業の利用時間が希望通りでない割合（問 12-4） 
  23.0％ 
 ・内、希望する利用終了時間が 20時以降の割合（問 12-5） 
  4.1％、21人 
 
○一時預かり事業の利用希望（問 15-1） 
 利用したい 64.8％（58.3％）、平均利用希望日数 30.4日（28.0日） 
 
○ひろば事業の利用状況（問 17） 
利用している 15.9％ （利用している  25.8%） 
現在利用していないが利用したことがある 49.5％ （利用していない 73.1％） 
利用したことがない 33.7％ 
 
○ひろば事業を今は利用していない人の今後の利用希望（問 17-2） 
 利用したい 33.0％（23.8％） 
 
○災害時などに家族以外でお子さんの手助けをしてくれる知人・友人の有無（問 19） 
 近所にいる 48.9％（53.6％） 
 
○将来、地域の子ども・子育て支援に携わってよいと感じるか（問 32） 
 すでに携わっている 1.5％、ぜひ携わりたい 16.7％、携わってもよい 50.9％ 
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（２）就学児童調査  

※（ ）内は 25年調査数値 
○祖父母の同居・近居状況（問６） 
祖父母同居 6.1％ （9.5％） 
祖父母近居 22.3％ （24.3％） 
 
○日常的、緊急時に子どもを見てもらえる親族・友人・知人の有無（問８） 

 祖父母等親族 友人・知人 
日常的にみてもらえる 18.7％ （23.9％） 7.9％ （10.9％） 
緊急時・用事の際みてもらえる 51.6％ （50.7％） 38.9％ （43.0％） 
※いずれもいない 15.1％ （12.2％）   
 
○母親の就労状況（問９） 
就労有 62.0％ （48.4％） フルタイム 30.8％ （21.9％） 
   産休・育休中 1.2％ （0.6％） 
   フルタイム以外 30.0％ （25.9％） 
就労無 36.6％ （49.7％）    
 
 
○放課後の過ごし方（現状と希望） （問 11、問 12） 

 現状 希望 
自宅で一人でいる 17.9%(12.9%) 2.2日(2.3日) 6.2%(3.6%) 1.7日(1.9日) 
自宅で家族といる 63.7%(69.6%) 3.2日(3.2日) 56.2%(61.1%) 3.1日(3.0日) 
友達の家や祖父母宅 25.1%(31.5%) 1.6日(1.7日) 27.0%(32.4%) 1.6日(1.7日) 
学童クラブ 21.5%(17.8%) 4.1日(4.3日) 22.2%(23.4%) 3.9日(3.9日) 
ＢＯＰ 18.7%(26.8%) 1.9日(1.9日) 24.7%(35.8%) 2.2日(2.2日) 
児童館 13.4%(13.0%) 1.6日(1.7日) 23.6%(23.7%) 1.8日(1.8日) 
民間学童・放課後預かりサービス 6.1% (3.1%) 2.7日(2.8日) 5.6% (4.0%) 2.7日(2.9日) 
習い事（クラブ活動、音楽教室等） 74.8%(76.8%) 2.3日(2.6日) 71.9%(73.4%) 2.1日(2.5日) 
学習塾（英語教室も含む） 38.4% (－) 1.8日 (－) 42.1% (－) 1.8日 (－) 
公園・広場 29.5%(34.6%) 1.7日(1.9日) 44.8%(47.8%) 2.1日(2.2日) 
図書館 6.8% (6.4%) 1.1日(1.2日) 17.8%(20.9%) 1.3日(1.3日) 
その他 3.7% (3.7%) 2.6日(2.7日) 1.9% (2.1%) 2.8日(3.1日) 
 
○学童クラブ利用希望者の希望終了時間（問 12-1） 
 平日 18時 15分以降を希望 32.5％ 
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○学童クラブ、民間学童・放課後預かりサービスを希望する理由（問 12-2） 
  

学童クラブ 
N=452 

民間学童・ 
放課後預かり 

N=86 
１．学校から通うのが安全だから 
２．送迎があるから 
３．保護者の帰宅まで子どもが居られるから 
４．利用料が安い 
５．家庭との連絡を密にしてくれるから 
６．小規模で家庭的な環境があるから 
７．スタッフや指導員の目が届いているから 
８．スタッフや指導員が子どもとよい関係だから 
９．子どもが希望しているから 
10．親しい友だちと遊べるから 
11．他の学校の児童とも遊べるから 
12．中高生とも交流できるから 
13．体を動かす遊びをたくさんできるから 
14．遊びを豊かにする設備・備品があるから 
15．日常活動や行事が楽しいから 
16．学校の宿題をする時間を設けてくれるから 
17．勉強を教えてくれるから 
18．習い事のようなメニューがあるから 
19．区の学童クラブの入会要件に該当しないから 
20．他に利用できる施設がないから 
21．その他 

67.7% 
6.4% 

68.8% 
41.2% 
25.4% 

9.1% 
41.8% 
33.2% 
16.8% 
48.7% 

6.4% 
1.3% 

34.5% 
23.0% 
18.6% 
34.5% 

3.5% 
3.1% 
1.8% 

11.5% 
2.2% 

22.1% 
40.7% 
51.2% 

4.7% 
23.3% 

8.1% 
39.5% 
23.3% 
12.8% 
10.5% 
32.6% 

5.8% 
24.4% 
16.3% 
23.3% 
29.1% 
25.6% 
39.5% 

9.3% 
9.3% 
9.3% 

 
○災害時などに家族以外でお子さんの手助けをしてくれる知人・友人の有無（問 16） 
 近所にいる 67.7％（71.6％） 
 
○将来、地域の子ども・子育て支援に携わってよいと感じるか（問 28） 
 すでに携わっている 3.2％、ぜひ携わりたい 13.6％、携わってもよい 49.2％ 
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（３）子ども計画（第２期）指標 

 
○子育てについて楽しいと感じる保護者の割合（就学前問 24、就学問 20） 
 就学前児童 就学児童 
楽しいと感じることが多い 40.7％(43.5％) 

79.1％ 
(80.2％) 

39.5％(39.8％) 
77.6％ 

(75.1％) 
どちらかというと楽しいと感

じることが多い 
38.4％(36.7％) 38.1％(35.3％) 

同じくらい 15.9％(15.5％)  17.4％(19.1％)  
どちらかというと辛いと感じ

ることが多い 
2.9％(2.5％) 3.7％ 

(3.3％) 
2.3％(3.7％) 3.5％ 

(4.6％) 
辛いと感じることが多い 0.8％(0.8％) 1.2％(0.9％) 
 
 
○世田谷区を子育てしやすい環境だと感じる保護者の割合（就学前問 38、就学問 33） 
 就学前児童 就学児童 
とても子育てしやすいと感じ

る 
13.5％(12.3％) 73.9％ 

(73.2％) 
14.4％(15.5％) 78.2％ 

(76.5％) 
子育てしやすいと感じる 60.4％(60.9％) 63.8％(61.0％) 
あまり子育てしやすいと感じ

ない 
22.0％(22.3％) 

24.6％ 
(25.2％) 

18.1％(16.4％) 
20.2％ 

(17.7％) まったく子育てしやすいと感

じない 
2.6％(2.9％) 2.1％(1.3％) 

 
 


